

# 15岁男孩险从四楼坠落 热心市民合力救人

(邵曦乐) 近日,家住南渡镇米厂巷的汪阿姨刚参加完舞蹈演出回家,还没进楼道,就听见隔壁楼上有声大喊“救命”。汪阿姨立马抬头,眼前的一幕着实让她惊出了一身冷汗。

只见隔壁楼四楼阳台的窗口下,挂着一个十来岁的孩子,孩子的手紧抓着窗栏,双脚悬空拼命蹬着,嘴里不断呼喊。而孩子全身上下只有胸前绑着一根细麻绳,麻绳的另一头则在阳台内的一位老人手中。

“那老人家脸都憋紫了,两只手死命拽着绳子,嘴里大喊‘救命啊!快来人救命啊!’”还没搞清楚情况的汪阿姨第一反应就是救人,可自己和旁边几个干着急的老阿姨帮不上忙,她立马冲到附近马路上,拦下一辆白色越野车求助并拨打了110。

白色越野车的车主叫周文敏,1979年出生,从事运输业。事发时,他正好到附近找位置停车,就看见一个阿姨冲过来拦在他车子前,嘴里直喊“帮忙救人”。一听是救命的事,周文敏二话没说,立马停下车子跑了过去。

“我看见那个吊着的孩子吓了一跳,第一反应就是爬上围墙在下面接住他。”周文敏告

诉记者,他原本以为居民楼一层的围墙顶是一个封闭平台,可爬上去发现,这个平台离房子还有好几米,自己根本没法靠近孩子。他随即跳下围墙,冲上四楼,然而大爷家大门紧锁,一问才知道家里就老人和孩子两个人。万幸的是,大爷告诉他,孩子外衣口袋里有钥匙。周文敏迅速冲下楼,爬上围墙,引导受到惊吓脸色惨白的孩子从衣服口袋里掏出钥匙往下扔。“叮”的一声,钥匙落在了一楼围墙的平台上,周文敏捡起钥匙一刻也不敢耽误,又往四楼冲上。

可一心救人的他又碰到了难题:老人家里的门锁老化,周文敏用钥匙开锁就卡住了。这时,对门邻居也闻声快步走来,二人合力把大门给踹开了。眼看老人家身体已经半挂在阳台窗檐上,手被绳子勒得发紫,脸也憋紫了,明显已经没什么力气了。周文敏和邻居立刻跑过去,一起帮老人拉住绳子拼命往上拽。看见阳台上两个50斤的黑色砝码,周文敏立刻让已经脱力了的老人休息一下,并让他把绳子的一端系牢在两个砝码上,增加安全保障。

“当时我和邻居俩人抓着绳子,手都在抖,倒不是怕力气

不够,我们怕的是绑着孩子的绳子不够牢,这要是断了可怎么办?”回想起当时的画面,周文敏仍心有余悸。

万幸的是,热心市民们的合力救援来得刚刚好,这条绳子也足够“坚强”。两个大人最终一点一点够到了孩子的手,并合力把他拉了上来。回到阳台的孩子双腿发软,站都站不稳。记者了解到,这个“心大”的大爷今年56岁,姓余,是江苏盐城人,因为儿子、儿媳都在扬州打工,他独自带着15岁的孙子住在溧阳。事发当天,余大爷家晒的衣服被风吹落到了3楼的晾衣架上,3楼住户常年不在家。余大爷拿着小竹竿够不着,就寻思着拿绳子把孙子捆起来,然后慢慢放下去把衣服捡上来。可孙子刚一出窗户,大爷手上的力气就不够用了,拉又拉不上来,放又放不下,大爷只能死拽着绳子拼命呼救。

润物细无声,小事暖人心。因为大家的合力救援,让一个孩子转危为安,也让一座小城更有温度。他们用“凡人微光”释放出温暖城市的正能量。

**善举点亮品质城市**

## 多方共商化解古道巷银杏树难题

(韩一宁) 溧城街道古道巷小区始建于1998年,小区内拥有22棵数十年树龄的银杏树,因多年未修剪出现老化、倾斜现象,不仅影响室内采光,夏季易滋生蚊虫,遇到雷雨、大风天气还会带来安全隐患。

去年9月,小区内多次发生树枝突然断裂掉落,砸坏居民汽车的事件,造成居民们的财产损失,对居民的人身安全有着严重的影响。居民们多次向物业和社区反映要求修剪银杏树。

因为银杏树是名木古树,溧城街道高度重视,通过街道联席会的形式,邀请市园林局、物管办、社区居委会、物业公司等相

关部门共同参与,对小区银杏树的修剪方案进行深入讨论,确保修剪工作的科学性和规范性。

3月6日,溧城街道基层治理专班邀请市园林局在古道巷小区召开了现场会,共同协商、加快推进小区内银杏树修剪工作。4月16日,在市园林局的规范指导下,古道巷小区遵循“保护优先、合理利用”的原则,开展了银杏树修剪行动。修剪过程中,施工队严格遵守相关规定,采用专业的工具和设备,确保修剪工作安全有序完成。

此次银杏树修剪行动不仅消除了小区内的安全隐患,还提升了古道巷小区内整体人居环境。

## 竹箦镇乒乓球友谊赛圆满落幕



(韩一宁/文摄) 4月14日,2024年竹箦镇“乡村振兴北村酱酒杯”乒乓球友谊赛在竹箦中学体育馆举办,来自镇政府、常州监狱以及镇辖15个村的18支代表队近百名参赛选手奋勇争先,尽显昂扬斗志和飒爽英姿。

此次赛事项目为男女混合团体赛,在一场场酣畅淋漓的“拼杀”后,北村村队、政府一队分获两个组别冠军。

## 南渡镇举行“作家进校园”活动



开展“作家进校园”活动。

本次活动邀请了江苏省作家协会会员、溧阳市作协副主席郭宏冰来到南渡镇旧县小学,为部分师生作“读书致远”主题讲座。郭宏冰从读书是件简单的事吗、如何读有趣的书、如何读无趣的书、如何致远以及读书的四个步骤等方面进行深入浅出的讲解,并分享了很多好书,激发学生们对文学的热爱与向往。

旧县小学校长强国华介绍,旧县小学现有学生144名,大部分为留守儿童,缺少读书

的兴趣和习惯,更不懂得如何读书,此次讲座为他们打开了一扇明亮的窗户,为学校的教学工作做了有益的补充。旧县小学将以此次讲座为契机,引导学生“爱读书、读好书”,激发孩子们的阅读兴趣,进一步营造校园的阅读氛围。

据了解,“作家进校园”活动是南渡镇新时代文明实践所针对“扫黄打非”工作推出的重点项目,得到了市作家协会的大力支持和帮助。“作家进校园”活动将以更加丰富的形式、更加精彩的内容,打造亮点品牌。

(管倩/文摄) 为进一步倡导绿色阅读,引导未成年人养成“爱读书、读好书、善读书”的习惯,近日,南渡镇新时代文明实践所联合南渡镇团委、南渡镇社区教育中心,在旧县小学

### 遗失声明

▲溧阳市人民政府昆仑街道办事处周浩遗失执法证,证号:10040696335,声明作废。

▲邱天云(320223197003104131)遗失机动车登记证书,编号:320024219421,声明作废。

**加快农村水利基础设施建设  
提升农村供水安全保障水平**

